

恩慈的行動(一)

路得記 3:14-18

莊劉真光 師母

前言

對於路得所提出的二個請求,波阿斯應許路得,他必定會去做.而且他提出明天早晨他就會迅速的去辦這件事.

I. 波阿斯慷慨的贈禮(得 3:14-15)

1. 「所以路得躺在他的腳下,直到早晨,並在人能夠彼此辨認之前起來。」(3:14a)
2. 他(波阿斯)想:「不可被人知道有女人來到打麥場。」(3:14b)
3. 波阿斯做出慷慨的行動(3:15a)
 - A. 他說:「給我你身上的外衣,並握住它。」
 - B. 「所以她握住它,他量了6個大麥,並放在她的肩上。」
4. 然後他(波阿斯)便進城去了(3:15b)
在希伯來原文,這裏的代名詞是陽性的.
5. 總結

II. 拿俄米與路得的對話(得 3:16-18)

1. 地點:當她來到她婆婆那裏(3:16a)
2. 拿俄米向路得提出詢問:「我的女兒,你是誰?」(3:16b)
3. 路得的回答(3:16c-17)
 - A. 作者的敘述:她就告訴她那人為她所做的一切(3:16c)
 - B. 然後作者記載了路得針對3:15a發生的事所作的報告(3:17)
 - 1) 「他給我這6個大麥」(3:17a)
 - 2) 說明波阿斯贈禮的原因:「因為他說:不要空手去你婆婆那裏。」(3:17b)
 - a. 這使我們得知一點關於波阿斯的動機
 - b. 作者的用意
4. 拿俄米的回應(3:18)
 - A. 拿俄米的吩咐:「你等候/安靜,直到你知道事情怎樣落下。」
 - B. 拿俄米說明理由:「因為那人將不歇息,直到他今天把事情辦成。」

III. 屬靈真理的原則

1. 「恩慈」基本的是一個行動,是對於那接受的人所有的一個急迫基本需要,不但覺察,且作出行動,使那人從其中得著解救.路得覺察她婆婆的需要是很大,很急迫的,她主動的作出行動,為要供應她的婆婆.並且不達目的不罷休的要促使波阿斯再進一步作甚麼.當拿俄米為路得的幸福和益處,作出一個計劃,期望路得能夠有一個丈夫,路得卻抓住這個機會向波阿斯提出「近親的贖回者」之議題,是為了照顧拿俄米.波阿斯也是如此.他覺察拿俄米的需要是很大的,就主動作出行動,超過常規的應允路得的請求,並且他極度慷慨的對待路得.任何時候路得到他那裏去,路得從沒有不帶著大量的麥粒回去,是為供應拿俄米.當路得向他提出「近親的贖回者」之議題,他也像路得一樣積極的立即作出行動,去執行他的計劃.
2. 作者在3:17所使用的「空」這個字,與1:21拿俄米的痛苦喊叫中所使用的「空」那個字是同一個字.毫無疑問的,作者的用意是要反映拿俄米的「空」現在被翻轉過來.路得第一次聽見「空」這個字,是被拿俄米用來把她的不幸歸咎於耶和華(1:21).雖然路得站在她的身邊,但她完全被她自己的受苦所吞併了,以至她甚至不注意路得與她在一起.然而路得的同在就預兆了拿俄米的「空」的日子將要結束了.藉著路得定意要供應她婆婆之所作的一切,以及波阿斯極度慷慨的供應拿俄米,使拿俄米的「空」被翻轉過來了.

討論問題:

你曾否覺察別人一個急迫的,基本的需要(包括身體與屬靈)並作出行動,使那人從他的需要中得著解救呢?